
УДК 621.314 

 

Євген Зайцев, д.т.н., с.н.с., Вікторія Березниченко, аспірант 

СИСТЕМА КОНТРОЛЮ БИТТЯ ВАЛІВ ПОТУЖНИХ ГЕНЕРАТОРІВ:  

ДЕФЕКТИ ТА ЇХ ПРОЯВИ В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД МЕХАНІЧНИХ СИЛ 

Необхідність контролю параметрів биття вала потужних генераторів регламентується [1, 2] 

та дозволяє підвищити достовірність контролю його фактичного стану. Адже, враховуючи 

інформацію з [3,4], очевидно, що проведення контролю лише за вібраційними параметрами 

дозволяє виявити не всі можливі дефекти вузлів машини і не дає 100% ефективності, що 

обумовлено, наприклад тим, що вібрація корпусу значно гаситься або спотворюється масляною 

плівкою в підп'ятниках і підшипниках ковзання гідрогенераторів [5]. Тому при виявленні більшості 

дефектів агрегатів на підшипниках ковзання набагато більш інформативними виявляються саме 

відносні та абсолютні коливання валів[6, 7]. Для вимірювання відносних коливань зазвичай 

використовуються стаціонарно встановлені безконтактні сенсори. Тому актуальною є задача 

визначення типів дефектів, які пов'язані із биттям валів в потужних генераторах та їх проявів в 

залежності від механічних сил в машині. Залежність дефекту від механічної сили та його прояв 

наведено в табл. 
Табл.  

Сила Прояв Дефект 

Механічна викривлення лінії валу  підвищене значення биття 

вала у напрямних 

підшипників у всіх режимах 

роботи гідроагрегату 

дисбаланс ротора за рахунок насаджених на нього 

деталей 

механічний дисбаланс ротора 

неправильність форми валу та/або ротора 

неспівісність (зміщення власної осі обертання 

вала) 

ексцентриситет валу відносно 

підшипника та розточення 

осердя статора неправильність форми внутрішньої частини 

підшипника (неперпендикулярність або 

хвилястість дзеркальної поверхні диска 

підшипника) 

зношеність підшипника 

послаблення з'єднань елементів муфт 

 

Висновки. В тезах доповіді проведено класифікацію дефектів, які можуть бути визначені 

при контролі параметрів биття валів потужних генераторах та їх прояви, які виникають в наслідок 

дії механічних сил в машині. 
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